



ZASTUPITELSTVO PLZEŇSKÉHO KRAJE

Zápis ze zasedání

Číslo zasedání:	18
Datum a hodina konání:	30. 10. 2019 od 16:30 hod. v sídle KÚPK
Přítomni:	35, dle prezenční listiny (MUDr. Richard Pikner, Ph.D. příchod 16:35 hod. Mgr. Rudolf Salvetr příchod 16:45 hod.)
Omluveni:	Mgr. Martin Baxa, Ing. Vladimír Kroc, Jana Levová, Ing. Jaroslav Lobkowicz, Mgr. Jan Šašek, Ing. Jiří Šneberger, Jiří Šulc, Mgr. Radka Trylčová, Ing. Vladislav Vilímec, Ing. Jan Volný
Hosté:	dle prezenční listiny
Příloha:	usnesení ZPK č. 1301/19 – 1302/19

Nejedná se o doslovný přepis

Zahájení, úvodní formality

Mimořádné zasedání zahájil a vedl hejtman Ing. Josef Bernard, přivítal všechny přítomné a nechal zkontrolovat počet zastupitelů v sále. Konstatoval, že dosud přítomných 33 členů zastupitelstva je usnášeníschopných.

Hejtman: Na začátek připomenu povinnost hlásit případný střet zájmů podle § 34 zákona č. 129/2000 Sb. o krajích. Dovolte mi, abych vás seznámil s tím, že zápis z minulého ZPK byl ověřen a nebyly k němu vzneseny žádné připomínky.

Nyní bude následovat hlasování o ověřovateli zápisu.

Za ověřovatele zápisu navrhuji doc. MUDr. Jiřího Dorta, Ph.D. (TOP 09) a Jana Látku (ČSSD).

Hlasování o ověřovateli zápisu:

Pro 33, proti 0, zdržel se 0, přítomno 33 zastupitelů

Ověřovatelé zápisu byli zvoleni

Hejtman: Otevírá rozpravu k navrženému programu.

Krejsová: Upozorňuje na novou verzi bodu č. 1, která byla každému zastupiteli předložena na stůl.

Hejtman: Nikdo další se nehlásí. Končí rozpravu a dává o programu hlasovat.

Hlasování o upraveném programu:

Pro 32, proti 0, zdržel se 0, přítomno 33 (hlasovalo 32 zastupitelů)

Upravený program je schválen

Schválený program:

Zahájení, úvodní formality

1. Atletický tunel Plzeň - Skvrňany - Podání žádosti o dotaci do případné výzvy na financování rozšiřování nebo zkvalitňování kapacit sportovních zařízení v České republice - JUDr. Marcela Krejsová (nová verze)
2. Gymnázium Tachov - výstavba tělocvičny - Podání žádosti o dotaci do Výzvy „V6 Sport, investice 2020 pro ÚSC“ vyhlášené MŠMT a schválení realizace, předfinancování a kofinancování příslušného projektu - JUDr. Marcela Krejsová
3. Dotazy, podněty a připomínky členů ZPK
4. Diskuse, různé

Závěr

1. bod programu

Atletický tunel Plzeň - Skvrňany - Podání žádosti o dotaci do případné výzvy na financování rozšiřování nebo zkvalitňování kapacit sportovních zařízení v České republice - JUDr. Marcela Krejsová (nová verze)

Krejsová: O sloučení bodů nepožádám, ale vzhledem k tomu, že jsou jen dva body, a oba se týkají téhož dotačního titulu, tak si dovoluji mluvit zároveň k oběma bodům. MŠMT trochu nestandardně vyhlásilo dotační titul na financování sportovních zařízení. Příjemci této dotace mohou být obce, statutární města, městské části statutárních měst a vyšší územní samosprávné celky, tedy kraje. Další podmínky dotace: jeden subjekt smí požádat o jednu akci, musí být doložen souhlas zastupitelstva s podáním žádosti, proto jsme zde, protože u krajů je to skutečně neobvyklá věc, většinou stačí souhlas rady, a projekt musí být zrealizován, tedy postaven, do 31. 12. 2020. Žádosti se mohou podávat od 1. 10. 2019 do 31. 10. 2019. V tomto programu je alokováno 500 mil. Kč. Podívali jsme se, jak máme připravené sportovní stavby, a vyšly nám z toho pouze dvě: Atletický tunel a Tělocvična u Gymnázia v Tachově. Investici Atletického tunelu jsme schvalovali na minulém zastupitelstvu, ale jako příspěvkové organizace, nikoliv jako investici Plzeňského kraje. Takto jste dostali materiály. Maximální podpora je 50%, nejvýše však 40 mil. Kč. Z podmínek je zřejmé, že musíme vybrat pouze jeden projekt, protože můžeme podat jen jednu žádost. Takto jsme to projednávali na Radě, kde jsme vybírali, abychom Zastupitelstvu doporučili, který z těch projektů by si měl podat žádost, a došli jsme k závěru, proto zde máte u bodu č. 1 nové znění, že by bylo jistější podat si žádost na projekt Tělocvičny u Gymnázia v Tachově, protože tělocvična je jednodušší stavba než atletický tunel.

Důvody: Atletický tunel, ona je to vlastně Atletická hala pro běžecké sporty a technické disciplíny, je komplikovaná stavba, která stojí na pilířích, a bude to muset stavět firma, která má zkušenost s mostními konstrukcemi. Díky té komplikovanosti by se nám mohlo stát, že bychom realizaci nestihli do konce roku 2020. Dále problém, který nechci očekávat, ale může se stát. Vzpomeňte si před několika

měsíci, co se stalo přesně v tomto území, kdy byla evakuována polovina Skvrňan. Je tam území, kam dopadaly bomby a nikdo dodnes neví, jestli tam někde nějaká nevybuchlá ještě neleží.

Ze všech těchto důvodů tedy Rada doporučuje Zastupitelstvu Plzeňského kraje podat jednu žádost, a to na tělocvičnu u Gymnázia v Tachově, a na podnět kolegy Grünera schválit případné podání u Atletického tunelu, pokud by byla vypsána další výzva, která by nás opět nutila mít usnesení zastupitelstva. Proto bod č. 1 má formu jako souhlasné stanovisko s podáním žádosti, ale do blíže neurčeného dotačního titulu, protože žádný takový ještě neexistuje. U bodu č. 1 bychom tedy hlasovali o nové verzi a u bodu č. 2 o podání žádosti.

Hejtman: Otevírám rozpravu.

Pikner: Znamená to, že se v případě Atletického tunelu nebude pokračovat dál a čekat se na výzvu, nebo jeho realizace bude pokračovat a v případě, že bude výzva, tak se podá další výzva na žádost o dotační prostředky?

Krejsová: Znamená to, že budeme pokračovat tak, jak jsme se usnesli v září. V tuto chvíli se ještě doladuje prováděcí dokumentace s projektantkou tak, aby mohl Centrální nákup připravit vypsání veřejné zakázky. Nečekáme tedy na nic. Máme schváleno financování z rezervního fondu, ale v případě, že by se objevila dotační výzva, tak žádost podáme, a tím bychom si případně zlevnili náklad o případnou dotaci.

Bartošová: Gymnázium v Tachově v současné době nemá tělocvičnu, chodí se do pronajímaných tělocvičen. Bude to velké zkvalitnění podmínek pro vzdělávání v gymnáziu.

Křenek: Poprvé jsme dostali dvě varianty, na stůl jsme dostali druhou variantu, která hovoří jasně o Atletickém tunelu Plzeň, a nyní paní náměstkyně říká třetí variantu, že budeme hlasovat o žádosti o dotaci pro Tachov. Myslím, že by se mělo sjednotit, co vlastně skutečně budeme hlasovat.

Hejtman: Nová verze bodu č. 1, kterou předložila náměstkyně Krejsová je souhlas s podáním žádosti všeobecné, pro případ, že se objeví v budoucnu nějaká další výzva. Nyní můžeme do předmětného programu, který byl vyhlášen, podat jen jednu žádost. Z důvodů, které zde uvedla náměstkyně Krejsová, a se kterými se plně ztotožňuji, chceme podat nyní do této výzvy pouze Gymnázium Tachov – výstavba tělocvičny.

Lišková: Již v minulém volebním období jsme připravovali stavbu tělocvičny u Gymnázia v Tachově. Několik let nám to tam ale vázlo. Šlo o přeložku elektrických sítí. Nebylo to možné včas vyřešit. Tělocvična by se jinak zahajovala již v minulém volebním období. ČEZ a jejich postupy byly velice zdoluhavé. Vyřešilo se to až ke konci volebního období. Předpokládám, že projektová dokumentace, která byla připravovaná, není zastaralá, je funkční, a proto to lze řešit všechno takto najednou. Jsem ráda, že se na tuto tělocvičnu dostane, snad tedy dotaci dostaneme, a že konečně bude mít gymnázium odpovídající sportovní zařízení.

Hejtman: Děkujeme za podporu. Všechny ty problémy jsou již dořešené. Uznáváme, že v tomto navazujeme na práci minulého zastupitelstva.

Záhoř: Chtěl jsem se zeptat. Předpokládám, že v současné době máme na tachovskou halu platné stavební povolení, a v této chvíli tedy máme vyřešené všechny tyto otázky. Na Gymnázium Tachov jsem chodil osobně a musím přiznat, že se tam situace během následujících 30 let nezměnila. Myslím si, že v tomto případě jdeme správným směrem. Atletický tunel tedy v podstatě zůstává ve hře, počítá se s tím, že se udělá čistě z prostředků kraje, a jen v případě, když se objeví nějaká dotace, tak využijeme dotaci a přilepšíme si.

Hejtman: Rekapituloval jste to tak, jak je to.

Krejsová: Chtěla bych doplnit. Tachovské gymnázium jsme již dvakrát měli v rozpočtu na první etapu, ale pořád se nedařilo zahajovat, a aby finanční prostředky nepropadly, tak jsme je příspěvkové organizaci zaslali. Gymnázium vlastně má na svém investičním účtu prostředky na zahájení té stavby, v podstatě na ten podíl kraje.

Hejtman: Nikdo se nehlásí. Končí rozpravu a dává hlasovat.

Hlasování o přijetí usnesení:

Pro 35, proti 0, zdržel se 0, přítomno 35 zastupitelů
Usnesení č. 1301/19 je přijato

2. bod programu

Gymnázium Tachov - výstavba tělocvičny - Podání žádosti o dotaci do Výzvy „V6 Sport, investice 2020 pro ÚSC“ vyhlášené MŠMT a schválení realizace, předfinancování a kofinancování příslušného projektu - JUDr. Marcela Krejsová

Hejtman: Směrem k náměstkyni Krejsové si potvrzuje, že již není nutný komentář k bodu č. 2. Otevírá rozpravu. Nikdo se nehlásí. Končí rozpravu a dává hlasovat.

Hlasování o přijetí usnesení:

Pro 35, proti 0, zdržel se 0, přítomno 35 zastupitelů
Usnesení č. 1302/19 je přijato

0:30:38

3. Dotazy, podněty a připomínky členů ZPK

Krejsová: Děkuji, že jste se takto narychlo dostavili. Zítra je 31. 10. Usnesení musíme nyní okamžitě podepsat tak, abychom žádost vypravili se všemi náležitostmi včas. Při tomto nestandardním způsobu vypsání dotačního titulu je vidět, že šanci na dotaci máme pouze v případě, že budeme všechny naše záměry dotahovat, včetně prováděcích dokumentací, protože jinak pak není možné stíhat podmínky dotačních titulů. Chtěla bych tak připomenout, že u jedné velké akce nemáme dokončenou dokumentaci, a to je nová budova galerie.

Šimánek: Chtěl bych Vás požádat, pane hejtmane, abyste do krizových plánů zanesli, v případě nějaké další kontaminace nebo ohrožení obyvatel Plzeňského kraje, povinnost informovat lůžková zdravotnická zařízení. Jednak jsou tam oslabení jedinci, kteří jsou již hospitalizováni, ale zejména pak budou přivázeni lidé, kteří se třeba napijí té vody, a rádi bychom věděli, proti čemu máme bojovat, jestli si máme sehnat antidota atd. Informaci o kontaminaci řeky Úhlavy jsme se dozvěděli z médií, a to je dost pozdě.

Hejtman: Ověřuje si přítomnost vedoucího odboru bezpečnosti a krizového řízení. Uvádí, že se musí dohodnout v rámci jakého institutu ta informace půjde.

Šimánek: Pokud přivezou člověka, který požije nějakou toxickou látku, tak musíme kontaktovat toxikologická centra, musíme mít antidota.

Hejtman: Připomínám, že to musí jít ihned bez krizového štábu. Ten systém musí být tak nastaven.

Lišková: Na minulém zastupitelstvu jsem vznesla dotaz na způsob krácení odměn na holdingu za rok 2018. Dostala jsem zprávu, se kterou nejsem spokojená. Navíc způsob jakým se vyrobil poměrně nízký propad v kritériu, které má váhu 80 %, nakonec z toho vyšlo kritérium, že se snižuje o 0,67 %. Myslím si, že tak, jak byl ten výsledek vyroben, není korektní a není to v pořádku. Proto ještě požaduji vyhodnocení kritérií holdingu za rok 2017, tak jak bylo provedeno. Dále žádám o vysvětlení, za jakých podmínek získala Domažlická nemocnice německou certifikaci. Má soustavný nedostatek sester a lékařů, tak jak mohla proběhnout certifikace, protože dle sdělení některých zaměstnanců o certifikaci nic neví. Zajímalo by mě, kolik nás to stálo. Za klub zastupitelů KSČM vznáším požadavek: od odboru zdravotnictví nebo holdingu žádám předložit stavy zaměstnanců v našich nemocnicích – požadavky oproti skutečnosti k datu 1. 1. 2017, 1. 1. 2018, 1. 1. 2019 a 31. 10. 2019. Máme velice znepokojující zprávy, jak nám mizí zaměstnanci, jak jsou ohroženy provozy v nemocnicích. Zároveň bych ráda, abyste nás vždy na zastupitelstvu informovali jaké změny, uzavírky apod. se v nemocnicích dějí, protože na dotazy občanů pak nejsou zastupitelé schopni zodpovědět, když nemají potřebné informace. Dále by mě zajímala činnost Centra lidských zdrojů Plzeňského kraje, které se schválilo. Jaké jsou výsledky? Je s podivem, že ředitelem tohoto zapsaného ústavu je člověk, který bydlí v Čechovicích - Prostějov. Jak tento člověk může fungovat pro lidské zdroje v Plzeňském kraji?

Úkoly ze zápisu dle požadavku JUDr. Liškové – odbor zdravotnictví

- zpracovat zprávu k vyhodnocení kritérií holdingu za rok 2017
- poskytnout informaci o finančním nákladu v souvislosti s akreditací Domažlické nemocnice, a.s.
- předložit stavy zaměstnanců (lékaři, zdravotní sestry, ostatní personál) v nemocnicích Plzeňského kraje - požadavky oproti skutečnosti k datu 1. 1. 2017, 1. 1. 2018, 1. 1. 2019 a 31. 10. 2019 (**požadavek klubu zastupitelů KSČM**)
- na ZPK informovat zastupitele o změnách, uzavírkách v nemocnicích PK

Grüner: Odpovím na poslední dotaz JUDr. Liškové. Kolega Urban je ze Žebnice, okres Plzeň-sever. Jeho pracovní zařazení bylo dříve právě v Prostějově. S celou

rodinou se vrátil sem, ale ještě nemá přeepsaný trvalý pobyt. Navrhoval bych, pane hejtmane, udělat prezentaci k tomuto našemu ústavu, seznámit zastupitele s jeho fungováním, s tím, co již bylo provedeno, a kam spějeme v rámci tohoto projektu do příštích let. Myslím si, že je to jeden ze zásadních projektů pro to, abychom udrželi právě zaměstnance v některých našich zdravotnických zařízeních, sehnali nové, ale ne tak, jak si to představují některé firmy - přivést agenturní zaměstnance. Chceme, aby sem přicházely celé rodiny s dětmi. Myslím, že se to daří. Ukážeme, jak to funguje.

Úkol ze zápisu – Ivo Grüner – zajistit organizaci prezentace Centra lidských zdrojů Plzeňského kraje, z. ú.

Stárková: Počet zaměstnanců, resp. přepočtených úvazků v našich nemocnicích obsahuje každá výroční zpráva naší nemocnice. Jsou všechny na webech nemocnic. Tato informace je veřejná a všem lidem dostupná. Co se týká mezinárodní certifikace, akreditace Domažlické nemocnice německou společností, tak ten náklad poskytnu. Myslím si, že se neliší od akreditace české akreditační komise. Nemocnice zvolila zahraniční firmu proto, aby měla kredit i pro blízké lidi z Bavorska. K názoru, že není potřeba akreditovat nemocnice. Ano, co se týká například nějakých výhod u plateb, tak z toho bohužel nic nemají. Kdysi bylo přislíbeno, že ty nemocnice, které budou mít akreditaci na bezpečí a kvalitu svých služeb, že budou oproti jiným zvýhodněny platbami od zdravotních pojišťoven. Zatím k tomu nedošlo. Nevím, že by k tomu mělo dojít. Z druhé strany ale akreditace ukazuje na to, že ty procesy v té nemocnici jsou opravdu tak, jak by měly být. Spočívá to v tom, že komise monitoruje procesy v nemocnici od prvního vstupu pacienta celým kolečkem, které tam on, pokud je například hospitalizován, provede, až dokud neopustí nemocnici. Procesy jsou zjišťovány tak, aby byly dodrženy všechny normy stávající české legislativy. Nemyslím si, že je to zbytečně. Na zaměstnance je to zátěž, ale akreditaci si ověří určité procesy, a i to, co třeba dělali špatně.

Hejtman: V celé zemi prožíváme krizi zdravotnictví, systémovou. Snažíme se zde všichni zachránit naše nemocnice. K získaným certifikátům jakosti vedení Domažlické nemocnice naopak opětovně gratuluji. Zastupitelko Lišková, veškeré informace, které požadujete, Vám zpracujeme. Odměny členů managementu nebyla žádná šedá zóna. Tam byl přesný výpočet podle smluv, které měli ti lidé s námi podepsané.

Lišková: Kolegyně to zřejmě nepochopila. Nechtěla jsem přepočtené počty zaměstnanců. Chtěla jsem stavy zaměstnanců na oddělení: lékařů, zdravotních sester, ostatního personálu k datům, která jsem uvedla. Nebudu si to zjišťovat ve výročních zprávách. Pokud jde o vyhodnocení odměn holdingu, tak tam jsem řekla, že tak, jak to bylo spočítáno, tak to není rozhodně korektní.

Hejtman: Konstatuje, že se nikdo další ze zastupitelů v rámci tohoto bodu nehlásí.

4. Diskuse, různé

Hejtman si ověřuje, že žádný účastník z řad veřejnosti, který by chtěl v rámci tohoto bodu vystoupit, není přítomen.

Náměty do diskuse ani jiné návrhy nebyly předloženy.

Závěr

Hejtman končí dnešní mimořádné zasedání Zastupitelstva Plzeňského kraje. Děkuje zastupitelům za spolupráci a loučí se s nimi. Upozorňuje, že příští zastupitelstvo se koná 16. 12. 2019 v 10.00 hodin.

ZPK končí v 17:00 hodin
Zvukový záznam pořízen
Zapsala: Renáta Hubková

Vyhotoveno v Plzni dne 1. 11. 2019

Ing. Josef Bernard
hejtman

doc. MUDr. Jiří Dort, Ph.D.
ověřovatel zápisu

Jan Látka
ověřovatel zápisu

Přehled přítomnosti

celkem registrováno: 35

Ivana Bartošová: přítomen
Martin Baxa: —
Josef Bernard: přítomen
Světlana Budková: přítomen
Pavel Čížek: přítomen
Jiří Dort: přítomen
Michal Dvořák: přítomen
Bohuslav Ebermann: přítomen
Petr Fišer: přítomen
Ivo Grüner: přítomen
Zdeněk Honz: přítomen
Ladislav Hora: přítomen
Šárka Chvalová: přítomen
Pavel Javorský: přítomen
František Konvár: přítomen
Marcela Krejsová: přítomen
Vladimír Kroc: —
Věstislav Křenek: přítomen
Jan Kůrka: přítomen
Jan Látka: přítomen
Jana Levová: —
Zdeňka Lišková: přítomen
Jaroslav Lobkowicz: —
Jiří Lodr: přítomen
Alexandra Nágrová: přítomen
Richard Pikner: přítomen
Jan Poduška: přítomen
Rudolf Salvetr: přítomen
Milena Stárková: přítomen
Pavel Strolený: přítomen
Jiří Struček: přítomen
Jan Šašek: —
Kamil František Šefl: přítomen
Karel Šidlo: přítomen
Václav Šimánek: přítomen
Jiří Šneberger: —
Jaroslav Šobr: přítomen
Václav Štekl: přítomen
Jiří Šulc: —
František Trhlík: přítomen
Radka Trylčová: —
Petr Vanka: přítomen
Vladislav Vilímeč: —
Jan Volný: —
Martin Záhoř: přítomen